
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 109/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen terveysturvallisten kulttuuri- ja mui-

den tapahtumien järjestämissuunnitelmasta sekä menetettyjen lippu-

tulojen menettämisestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Pia Lohikosken /vas. näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 109/2021 vp: 

Millä aikataululla hallitus aikoo esitellä suunnitelman siitä, miten tapahtumia kevään ko-

ronasulun jälkeen voitaisiin avata yleisölle terveysturvallisesti ja 

 

miten esiintyjille jatkossa korvataan rajoitusten vuoksi myymättä jääneistä pääsylipuista 

aiheutuvat lipputulojen menetykset? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Opetus- ja kulttuuriministeriö asetti 22.10.2020 turvalliset tapahtumat työryhmän, jonka tehtä-

vänä on laatia esityksiä tapahtumien järjestämiseksi turvallisesti. Työryhmän toimikausi on 

2.11.2020 – 31.3.2021. Työryhmän valmistelemat periaatteet vastuullisten tapahtumien järjestä-

miseksi valmistuivat 21.12.2020. Jatkotyönä työryhmä on laatimassa esitystä yleisötilaisuuksien 

terveysturvallista järjestämistä koskevaksi tiekartaksi. Tiekartta on tarkoitus luovuttaa valtioneu-

voston käyttöön ja osaksi hallituksen kokonaisharkintaa, kun hallitus valmistelee koronarajoitus-

ten exit -suunnitelmaa.  

 

Vuoden 2021 ensimmäinen lisätalousarvio sisältää taiteen ja kulttuurin alalle lisämäärärahaa yh-

teensä 20 miljoonaa euroa opetus- ja kulttuuriministeriön pääluokkaan. Määrärahalla on tarkoitus 

lieventää koronatilanteesta aiheutuvia vaikutuksia kulttuurin ja tai-teen aloilla. Edellyttäen, että 

eduskunta hyväksyy lisäyksen, määrärahasta on tarkoitus jakaa avustuksia Taiteen edistämiskes-

kuksen kautta taiteen ja kulttuurin alojen ammattilaisille, joiden työtilaisuudet ovat vähentyneet 

koronaepidemian vaikutusten ja rajoitusten johdosta. Kulu-van vuoden seuraavien lisätalousarvi-

oiden valmistelujen yhteydessä opetus- ja kulttuuriministeriö tulee arvioimaan eri taide- ja kult-

tuurialojen toimijoiden lisärahoitustarpeet.  

 

Työ- ja elinkeinoministeriö valmistelee kustannustuen kolmatta vaihetta. Kustannustuki on kor-

vaus yrityksen kiinteistä kustannuksista ja palkkamenoista. Yksinyrittäjätuki on jatkossa osa kus-

tannustukea. Kustannustuen kolmas hakukierros on tarkoitettu yrityksille, joiden liikevaihto on 

koronapandemian vuoksi pudonnut merkittävästi. Valtiokonttori voi avata haun yrityksille ja yk-

sinyrittäjille huhtikuun loppupuolella.  



Jotta yritys voisi hakea kustannustukea, sillä täytyy olla Y-tunnus. Yksinyrittäjät ja pienyritykset 

ovat aiemminkin voineet hakea kustannustukea, mutta edellisillä hakukierroksilla tukea ei ole 

myönnetty yrityksille, joiden tuki on jäänyt laskennallisesti alle 2000 euron alarajan. 

 

Yhdessä kustannustuen kolmannen kierroksen kanssa on aloitettu tapahtuma-ja kulttuurialalle 

suunnatun niin sanotun tapahtumatakuun valmistelu. Takuu korvaisi tapahtumanjärjestäjälle koi-

tuneita tappioita, mikäli vallitseva koronavirustilanne estää suunnitellun tapahtuman järjestämi-

sen. 

Helsingissä 29.3.2021 

Tiede- ja kulttuuriministeri Annika Saarikko 


